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IRAK 

 

· Irak’ın merkezinde ve güneyinde bulunan eyaletler 2010 yılı bütçesinden kendilerine 
ayrılan payı kabul etmeyeceklerini belirttiler. Eyalet meclis üyeleri, vilayetlere ayrılan 
kısmın 2010 yılı içinde gerçekleşmesi amaçlanan projeler için yetersiz olduğunu ifade 
ettiler. (Al Sumaria) 
 

· Irak Başbakanı Nuri El Maliki Bağdat’taki aşiretler ile gerçekleştirilen birinci kuruluş 
konferansı sırasında yaptığı açıklamada, Irak’ın egemenliğine yönelik tecavüzün devam 
ettiğini ve bu duruma daha fazla tahammül etmeyeceklerini söyledi. (Al Sumaria)  
 

· Irak Başbakanı Nuri El Maliki Necef şehrini ziyaret etti ve burada Büyük Ayetullah Ali El 
Sistani ile görüştü. Yaklaşık bir saat süren toplantıdan sonra Al Maliki bir basın 
açıklamasında bulundu. Açıklamada Maliki, El Sistani’nin seçimlere olan desteğini 
vurgularken, Irak’ın yapılacak olan seçimlerden önce tamamlanması gereken bir 
yapılanma süreci içinde olduğunu belirtti. Süreci tamamlamaya çalıştıklarını ifade eden 
Maliki, seçim yasasının kabulünden sonra ise terör eylemleri ve diğer baskılara rağmen 
seçimlerin zamanında yapılması, seçimlere katılım oranının yeterli olması ve oyların alınıp 
satılmaması gibi konuların önem kazanacağını söyledi. (Al Sumaria/Al-Iraqnews) 
 

· Irak Maliye Bakanı Bayan Cabir Solak, Alman Büyükelçisi’ni kabul etti. Yapılan toplantıda 
Irak ve Almanya arasındaki ekonomik ilişkiler masaya yatırılırken, mevcut ilişkilerin 
geliştirilmesi konusu görüşüldü. Irak'ın Paris Kulübü Ülkeleri bazındaki borcunun büyük 
bir oranını bertaraf etmek için harcanan çabanın yanı sıra Alman şirketlerinin,  altyapının 
onarılması, otel ve hastane yapımı gibi alanlara yönelik yatırım desteği konuşuldu. (Al-
Iraqnews) 
 



 

· Irak ordusunun tanklarını, ABD ordusu tarafından açılan ihaleyi 198 milyon dolarla 
kazanan General Dynamics şirketi üretecek. Antlaşma kapsamında üretilecek olan 140 
tankın yapımı 31 Mayıs 2011’den önce tamamlanacak. (Zaman)  
 

· Irak’ın, 1981 yılında nükleer santraline düzenlenen hava saldırısı dolayısıyla İsrail’den 
tazminat isteği devam ediyor. Sorunun çözümüne ilişkin diplomatik yola başvurulması 
kararlaştırıldı. Irak Başbakanı Nuri El Maliki'nin ve Irak Dışişleri Bakanlığı'nın, Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu ve Güvenlik Konseyi'ne,  İsrail’in 1981 yılında nükleer santraline 
düzenlediğe hava saldırısı dolayısıyla yeni bir tazminat talebinde bulundu. Ayrıca 
hükümet tamirat miktarının belirlenmesi için tarafsız bir komitenin oluşturulmasını da 
kararlaştırdı. (El Cezire) 
 

· Musul’da bir süpermarket yakınında patlayan bomba beş sivilin yaralanmasına sebep 
oldu. (Al Sumaria) 
 

· Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi yaptığı açıklamada, Fekke petrol bölgesinin 
tamamıyla Irak’a ait olduğunu ve İran’ın bu bölgede hiçbir hak iddia edemeyeceğini 
söyledi. (Aswat Al Iraq) 
 

· Kerkük’te 2009 yılında meydana gelen patlamaların toplam bilançosu 226 ölü, 675 yaralı 
olarak açıklandı. (Aswat Al Iraq) 
 

· Irak Merkez Bankası’nın günlük dolar satışı 196,572 milyon dolara düştü. Bu rakam bir 
önceki dönemde 242,275 milyon dolardı. (Aswat Al Iraq) 

 

 

İRAN 

 

· İran İstihbarat Bakan Yardımcısı, İran'da son zamanlarda karışıklık ve fitne çıkartılmak için 
yapılan girişimlerde, Amerika ve Avrupalı kurumların müdahalesi ve rollerinin olduğunu 
bildirdi.  (IRNA) 
 

· Tahran reaktörünün çalışmasını sağlamak için nükleer yakıt alımında Batı’ya süre 
tanımanın mantıklı olduğunu söyleyen İran İslami Şura Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış 
Politika Komisyonu Sözcüsü, nükleer yakıt temin edilmemesinde batılıların zaman 
kaybına yana olduklarını ifade etti. (Mehrnews) 
 

· İran Dışişleri Bakan Sözcüsü Ramin Mehmanparast, İran’ın Basra Körfezindeki Kiş 
adasında Batı ile uzlaşılması dâhilinde petrole karşılık nükleer yakıt takasının bu 



 

bölgelerden birinde yapılabileceğini belirtti. Batı’nın bu takası kabul etmemesi 
durumunda, Tahran’ın uranyum zenginleştirmesini kendi başlayacağını belirtti.  
(Mehrnews) 
 

· İran İçişleri Bakanı, muhalefeti yapmış olduğu eylemlerden dolayı uyardı. Yapılan 
açıklamada, “Allahın düşmanları hükümet karşıtı eylemlere devam ederse ağır şekilde 
cezalandırılacağız” ifadesi yer aldı. Yabancıların da eylemlere katılmaları halinde onların 
da cezalandırılacağı açıklandı.  (Reuters) 
 

· İran Enerji Bakanı Macid Namcu ve Gürcistan Enerji Bakanı Alexander Khetaguri’nin 
onayıyla, bir İran firmasının Gürcistan’da 36 megavatlık hidroelektrik santrali inşa edeceği 
açıklandı. (Mehrnews) 
 

· Tahran Üniversitesinden 88 profesörün İran’ın dini lideri Ayetullah Ali Hameney’e hitaben 
bir mektup yazdığı bildirildi. Mektupta protestoculara karşı şiddetin durdurulması, 
muhaliflerin serbest bırakılması, bağımsız yargının oluşması ve ifade özgürlüğünün 
İran’da gelişmesi gerektiğinden bahsediyor.  Profesörler muhaliflere karşı uygulanan bu 
şiddetin hükümetin zayıflığını gösterdiğini belirtiyor. (The New York Times)  
 

· İran aşure törenleri boyunca yapılan hükümet karşıtı gösterilerde 7 kişiyi gözaltına aldı. 
(El Cezire) 
 

· İran Meclis Sözcüsü Ali Laricani salı günü yaptığı açıklamada, bölgedeki gelişimde İran ve 
Suriye arasındaki bağların oynayacağı rolün önemini belirtti. (Tehran Times) 

 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

· ABD İsrail’i Doğu Kudüs’e 4 yeni yerleşim inşa etme kararından dolayı barış sürecini 
tıkamakla suçladı. (Jerusalem Post) 
 

· İsrail Parlamentosu Knesset’ten bir milletvekili Kadima Partisi Lideri Tzipi Livni'nin parti 
içindeki rakibi Şaul Mofaz’ın parti içi seçime gidilmesi kararını kabul etmemesi halinde 
partiden 6 milletvekiliyle birlikte istifa edip hükümet koalisyonuna katılması gerektiğini 
söyledi.  (Jerusalem Post) 
 

· İsrail-Filistin arasındaki mahkum değişimi için arabuluculuk yapan Alman diplomat dün 
Gazze’ye gitti. Gazze’de Hamas ile İsrail’in son teklifi üzerine konuşacak. (Jerusalem Post)  
 



 

· İsrail “7 Bakan Forumu” üyelerinden bazıları Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas’ın 
barış görüşmelerini ertelemek niyetinde olduğunu, fakat Başbakan Binyamin Netanyahu 
ile Savunma Bakanı Ehud Barak’ın bu konuda umutlu olduklarını söyledi. (Yediot Ahronot) 
 

· Sürgündeki Hamas lideri Halid Meşal Suudi Dışişleri Bakanı Saud Al Faysal’ı Hamas’ın bir 
Arap hareketi olduğu konusunda temin etti. Dışişleri Bakanı, Meşal’e İran’ı ima ederek 
hareketin Arap ülkeleriyle mi yoksa başkalarıyla mı birlik olduğunu sormuştu. (Egypt Daily 
News) 

 

SURİYE  

· Suriye Devlet Beşşar Esad, Moritanya Dışişleri Bakanı El-Naha Bint Miknas’ı kabul ederek 
Suriye ve Moritanya arasındaki ilişkileri görüştü. Esad, Suriye'nin Moritanya ile ilişkilerini 
tüm alanlarda iki halkın çıkarları doğrultusunda geliştirme ve ufuklarını açmaya verdiği 
önemi belirtti. Aynı zamanda başta Filistin davası ve ortak Arap dayanışması olmak üzere 
bu ilişkilerin milli davalara hizmet edecek şekilde en yüksek düzeye çıkmasında Suriye'nin 
arzusunu ifade etti. (SANA) 
 

· Suriye Meclis Başkanı Mahmut El-Abraş dün, İran’ın başkenti Tahran’da İran Şura Konseyi 
Başkanı Ali Laricani ile iki ülke parlamentoları arasındaki ayrıcalıklı ilişkiler ve bu ilişkileri 
iki dost halkın çıkarları doğrultusunda geliştirme imkanlarını görüştü. Görüşmelerde, 
Suriye, İran, Türkiye ve Irak parlamento başkanlarının bir araya geleceği dörtlü bir 
toplantı düzenleme konusunda anlaşmaya varıldı. Önümüzdeki süre içinde düzenlenmesi 
konusunda anlaşılan söz konusu dörtlü toplantıda, bölge ve halklarını ilgilendiren 
davaların yanı sıra aralarında işbirliğini pekiştirme konularının ele alınacağı açıklandı. 
(SANA) 

 

LÜBNAN 

 

· ABD’li cumhuriyetçi bir senatörü bölge ve ülkedeki son gelişmeleri özellikle Arap-İsrail 
barış sürecini görüşmek üzere Lübnan’a gideceği bildirildi. (Ya Libnan) 
 

· Lübnan Başbakanı Saad Hariri’nin başkanlığında kabine toplantısı yapılacağı açıklandı. 
Toplantıda görüşülecek konular arasında Filistinli mülteci kamplarında güvenlik konusu 
pazartesi günü Reşidiye kampında bir el bombası patlaması ve 2 hafta önce gerçekleşen 
ve 2 Hamas, bir Hizbullah üyesinin öldüğü Haret Hraik patlaması nedeniyle önem arz 
ediyor. (Ya Libnan) 



 

 

· Lübnan Parlamento sözcüsü Nabih Berri, Hizbullah’ın silahlarını yok etmesini sağlamak 
üzere tasarlanan ulusal savunma stratejisinin doğru bir adım olmadığını söyledi. (Ya 
Libnan) 

 
 

MISIR 

 

· Suudi Arabistan’ın İsrail ve Filistin barış görüşmeleri için Mısır’ın planını uygun gördüğü ve 
Suriye’nin de bu konuda desteğini almaya çalıştığı bildirildi. Mısırlı kaynaklara göre, 
Filistin Devlet Başkanı Mahmud Abbas da Mısır’ın planını diğer Arap ülkelerinin de 
onaylaması halinde kabul edeceğini söyledi. (Haaretz) 
 

· Gazze’ye girmek için Mısır’ın Ariş limanında bekletilen Filistin’e Özgürlük Konvoyu’na 
Mısır askerleri saldırı gerçekleştirdi. Mısır Devleti Gazze halkına bağışlanmak için konvoya 
katılan 59 araca el koymak istedi. Konvoydakiler ise araçları teslim etmek istemedi. 
Bunun üzerine Mısır askeri Ariş limanını ablukaya aldı. Mısır askerlerinin saldırıları 
sonucunda 5’i ağır olmak üzere 30 kişi yaralandı, 7 kişi de gözaltına alındı. (Filistin 
Enformasyon Merkezi) 
 

· Ürdün ve Mısır’ın yayınladıkları ortak bildiriye göre, İsrail’e Doğu Kudüs ve Batı Şeria’daki 
yerleşim inşası dahil tüm tek taraflı eylemlerini bitirme çağrısında bulunuldu. Bildiri 
Ürdün Kralı Abdullah’ın Şarm El-Şeyh gezisi sırasında Hüsnü Mübarek ile yaptığı 
görüşmenin ardından yayınlandı. (Yediot Ahronot) 

 

YEMEN 

· Yemen, üç vilayete El-Kaide militanları ile mücadele etmek amacıyla binlerce asker 
gönderdi. Bir yetkilinin bildirdiğine göre Şabva ve Maarib vilayetlerinin yanı sıra Abyan’da 
da El-Kaide’ye karşı operasyonlar devam ediyor. (El Arabiya) 

 

 

 

 



 

AFGANİSTAN-PAKİSTAN 

 

· Afganistan Devlet Başkanı Hamid Karzai, Helmand vilayetinde güvenlik ve yeniden inşa 
faaliyetlerinin sağlanması için, yabancı birliklerle işbirliği içerisinde bir plan hazırladıklarını 
ifade etti. Afganistan’ın güneyindeki Helmand vilayetinde Aşiret liderleri ve yerel 
yetkililere hitap eden Karzai, bölgeye sürpriz bir ziyaret gerçekleştirmişti. (Pajhwok 
Afghan News) 

 

· Afganistan’ın doğusundaki Nangarhar vilayetinde, yol kenarına döşenmiş bir bomba ile 
Afgan ve yabancı kuvvetleri taşıyan konvoyun geçişi esnasına düzenlenen saldırı sonucu 3 
polis ve 2 sivil hayatını kaybetti. (Pajhwok Afghan News) 

 

· Pakistan’ın aşiret bölgelerinden Orakzai’da, Taliban militanları Stori Khel aşiretinin 
bölgesine girerek ruhani liderlerinin mezarını yıktı ve kalıntılarını çaldı. Bunun yanı sıra 
Taliban 6 türbeyi daha patlatarak yok etti. Stori Khel aşireti, bölgelerinden Taliban’ı uzak 
tutmak için yaklaşık bir aydır savaşıyor. (Dawn Gazetesi) 

 

· Pakistan ordusunun Güney Veziristan’da devam eden operasyonlar kapsamında 
çatışmalar devam ediyor. Güney Veziristan’ın Jandola bölgesinde militanların güvenlik 
güçlerine ateş açması sonucu başlayan çatışmada iki militan öldürüldü ikisi de ele 
geçirildi. Ayrıca Shuza Algad civarında bir kontrol noktasına düzenlenen saldırıda iki 
militan öldürüldü. (Dawn Gazetesi Pakistan) 

 

· Pakistan kontrolündeki Keşmir bölgesinde, Hindistan sınırına yakın bir yerde bulunan 
askeri üsse yapılan bombalı saldırıda 3 güvenlik personeli hayatını kaybetti. Saldırı, 
Pakistan Devlet Başkanı Asıf Ali Zerdari ‘nin ziyaretinden hemen bir gün sonra gerçekleşti. 
(El Cezire) 


